



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Materiál na rokovanie Miestnej rady MZ MČ Bratislava-Rača
dňa 30.04.2024

**Návrh písomného stanoviska Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Rača
k návrhu dodatku č. 1 o celomestskom charaktere ku Komunitnému plánu Bratislavy**

Predkladateľ:

Mgr. Michal Drotován, v. r.
starosta

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia MR MZ MČ Bratislava – Rača
2. Dôvodová správa
3. Materiál: list primátora, žiadosť o vyjadrenie, návrh dodatku č.1

Zodpovedný:

JUDr. Renáta Korduliaková, v. r.
vedúca Kancelárie starostu

Spracovateľ:

Mgr. Hana Štetinová, v. r.
vedúca Oddelenia pre sociálne veci

apríl 2024

1.

Návrh uznesenia

Miestna rada MZ MČ Bratislava-Rača po prerokovaní materiálu

odporúča

MZ MČ Bratislava-Rača súhlasí s návrhom dodatku č.1 o celomestskom charaktere Komunitný plán Bratislavy s pripomienkou:

V dokumente dodatku č. 1 na strane 38 navrhujeme zmeniť názov tabuľky na:

Počet seniorov na 1 miesto v zariadení pre seniorov/zariadeniach opatrovateľskej služby. Zároveň do tabuľky doplniť:

	2022	2030
	Východisko	Cieľ
Bratislava III		
Rača	0	139

Odôvodnenie:

Na strane 38 sa v prvom odseku uvádza: „Podľa informácií dostupných HMBA projekty nízkokapacitných zariadení ZPS alebo ZOS, ktoré budú žiadať o finančné prostriedky z rovnakého zdroja, pripravujú aj MČ Podunajské Biskupice, Rača a Nové Mesto“. V tabuľke nižšie sa však plánované kapacity pre Raču neuvádzajú. V tabuľke sú uvedené kapacity pre druh nízkokapacitnej sociálnej služby „Zariadenie pre seniorov“ ZpS, MČ Rača tu uvedená nie je. Rača plánuje vybudovať druh nízkokapacitnej služby „**Zariadenie opatrovateľskej služby**“ ZOS, rovnako však pôjde o pobytovú nízkokapacitnú sociálnu službu. **Plánované kapacity sú 12 pre rok 26, +12 pre rok 28, +12 pre rok 30, celkovo do roku 2030 je plánovaných 36 miest** čo je v prepočte na jedno miesto na počet seniorov hodnota **139**.

2. Dôvodová správa

K procesnej stránke:

Dňa 30.05.2023 bola listom primátora hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy (ďalej len „primátor“) doručená mestskej časti Bratislava-Rača (ďalej len „MČ“) o zaslanie písomného stanoviska miestneho zastupiteľstva k návrhu materiálu dodatku č.1 o celomestskom charaktere Komunitný plán Bratislavy .

Podľa čl. 8 ods.1 štatútu:

„ Ak mestské zastupiteľstvo prerokúva materiály celomestského charakteru, ktoré sa dotýkajú záujmov mestskej časti, prijme príslušné uznesenie až po predchádzajúcom prerokovaní stanoviska miestneho zastupiteľstva dotknutej mestskej časti.“

K vecnej stránke:

Povinnosť komunitne plánovať a tvoriť komunitný plán sociálnych služieb obcí je daná zákonom o sociálnych službách.¹ V Bratislave do roku 2023 komunitné plánovanie robili samostatne Bratislava aj mestské časti. Od roku 2023 sa Bratislava a mestské časti zhodli, že budú mať povinnosť vytvárať spoločný Komunitný plán Bratislavy. Zjednocovanie komunitného plánovania Bratislavy a mestských častí vychádza z potreby vedieť, čo sa kedy v zdieľanom území bude diať. Na základe toho môže odborná aj laická verejnosť vedieť, kedy a kde je plánovaný vznik akej sociálnej služby alebo čo sa zmení k lepšiemu v ich dostupnosti. Táto informácia je nevyhnutná pre prehľad v napĺňaní potrieb obyvateľov na území. Zjednocovanie komunitného plánovania, a celkovo intenzívnejšia komunikácia Bratislavy a mestských častí, sú vnímané ako podmienka na efektívne napĺňanie potrieb obyvateľov a obyvateľiek.

Odborní pracovníci Bratislavy a mestských častí sa v januári v roku 2023 zhodli na procese tvorby Celomestského komunitného plánu. Následne sa na piatich skupinových stretnutiach od septembra do decembra roku 2023 stretávali a dohodli najmä na indikátoroch cieľov rozvoja sociálnych služieb. Podklady na stretnutia pripravovalo úradníctvo Bratislavy. Znenie indikátorov a spôsoby výpočtu boli zaznamenávané do interných metodických indikátorových listov. Skupinové stretnutia Bratislavy a mestských častí boli facilitované externým facilitátorom. Stretnutí sa v priemere zúčastňovali predstavitelia šiestich mestských častí, spravidla išlo o predstaviteľov veľkých a stredných mestských častí.

Pre predstaviteľov malých mestských častí bol dohodnutý individualizovaný postup šetriaci kapacity pracovníkov mestských častí. Zmysel a postup Celomestského komunitného plánu bol vysvetlený na individuálnych stretnutiach malým mestským častiam počas prvého pol roku 2023.

3. Materiál

1. List primátora
2. Návrh Dodatku č.1 o celomestskom charaktere Komunitný plán Bratislavy
3. Žiadosť o vyjadrenie
4. List primátora